



PRECIOS DE SUSCRIPCION: MADRID, EN 2005, © 21; PROVINCIAS, 1800005, | INSTRUCCION.—MORALIDAD.—RECREO. | OFICINAS DEL PERIÓDICO: CAÑAS, 4, principal, Madrid. Se suscribe en todas las librerías y en la Administracion. Se insertan anuncios y comunicaciones.

**NUESTROS GRABADOS.**

**COCHES-CORREOS DE LOS ASCHANTIS.**

No ménos interesante que el Mercado de los Aschantis, es el dibujo que publicamos hoy, y representa el medio de que se sirven los viajeros ingleses y alemanes para ser transportados y explorar la parte al occidente de Africa. Es un coche-correo, tirado por esclavos y negros del país, y pasado por los mismos viajeros que con frecuencia acuden á los aschantis para lograr recorrer las comarcas próximas al centro de Africa, con las cuales sostienen un comercio bastante activo. La red óremanga que llevan los exploradores, sirve no sólo para pescar, sino para cazar diferentes insectos.

El malogrado Livinston, Stanley y otros viajeros que han penetrado en el interior del continente africano, á la vez que estudiaban la situacion geográfica de la comarca que visitaban, recogian colecciones de plantas, insectos, reptiles y otros animales, que han enriquecido la botánica y la zoología.

El país de los aschantis ocupa una parte del Africa más susceptible á las investigaciones de los exploradores; pero no por eso tiene que ofrecer menos dificultades. Además de la insalubridad del clima, son malos los medios de transporte, y cuestan muy caros los viajes á causa de la insaciable codicia de los negros y de sus perpetuas exacciones. En la mayoría de estas comarcas no pueden servirse los viajeros de camellos y asnos, como sucede en el Soudan y la Abisinia, ni de mulos, como acontece en casi todo el Sur de Africa. Las provisiones, las mercancías, los regalos, las municiones, los aparatos, las colecciones, etcétera, son transportados por hombres, ya sea á la espalda, como hacen los contrabandis-



tas y mozos de cordel, ya sea tirando de un ligero tribul, especie de coche-corro, como el que representa nuestro grabado. No es fácil encontrar indigenas que arrastren el carruaje á través de las verdedas que cruzan los bosques de aquellas comarcas, porque solo se ajustan por poco tiempo, y además por partidas de seis á ocho, bien sea por desconfianza de los viajeros, ó para poder robarlos y escapar cuando les acomoda.

El Dr. Peterman, geógrafo muy competente, dice, que si bien es verdad que el Africa, en general, es poco sana, ninguna region tiene peor renombre que la colocada al Occidente, entre los indios. Cuando en la primera mitad de este siglo establecieron sobre aquellas costas los ingleses estaciones misioneras, destinadas á reprimir la trata de negros, mataron las enfermedades más soldadas que las camisas y batallas. Se juega con la vida con sobrada ligereza, cuando se abandona la casa durante la estacion de las lluvias para explorar el interior de las comarcas africanas. Conviene viajar en tiempo seco para no sufrir san directamente la influencia de las lagunas y pantanos, que desarrollan mortíferas fiebres en los viajeros más robustos y experimentados.

Pero la verdadera dificultad la forman los obstáculos y los gastos que llevan consigo los medios de transporte. Todos los exploradores insisten en este punto capital, especialmente cuando se trata de los aschantis, cuya codicia no tiene límites. Sin embargo, M. Compiegne asegura que puede penetrarse en aquellas regiones llevando mercancías, pues las tribus están generalmente poco pobladas; no suele usarse la moneda europea, y basta hacerse acompañar por una reducida escuadra

Coches-correos de los Aschantis.



NOTICIAS DEL EXTRANJERO.

DESATOS TELEGRÁFICOS.

LONDRES 16 (por el cable).—Se asegura que el Gobierno francés ha mandado comprar 10.000 caballos en Bohemia, los cuales deben estar a su disposición en el próximo mes de junio.

BERLIN 17.—La fracción de la Cámara titulada nacional liberal, apoya el proyecto del Gobierno relativo a la supresión de los arts. 15, 16 y 18 de la Constitución; pero no acepta el proyecto de los progresistas, que desearían se derogase también el art. 24, según el cual los ministros de las diferentes comarcas deben dirigir la enseñanza religiosa en las escuelas primarias.

La misma fracción se muestra contraria al párrafo del proyecto de ley que dice que «el estado legal de la Iglesia protestante y de la Iglesia católica, será determinado más adelante por medio de una ley común».

WIES 18.—El Emperador de Alemania ha llegado a esta.

NAPOLÉS 18.—El embajador de Alemania, Sr. Kenedell, ha puesto en manos del Emperador italiano una carta autógrafa del Emperador alemán, expresándole su sentimiento por no poder ir a Italia.

BRUSELAS 18.—La nota del Gobierno alemán expresa la intención de modificar la legislación actual sobre la cuestión religiosa, para proteger de un modo eficaz a los soberanos católicos.

«Que que deseará ver a Bélgica y otros Estados hacer lo que Alemania y resolver esta grave cuestión en un Congreso reunido en efecto.»

Fabra.

Alcance de la Agencia Fabra. VERSELLAS 14.—Se cree que el arquitecto de palacio no podrá presentar mañana, como se esperaba, los planos relativos a la instalación de las futuras Cámaras en Versellas.

Parce sin embargo decidido, que el Senado se inscribirá inmediatamente en el local de las Asambleas, y la Cámara de los diputados en el patio de la Biblioteca. Créese que la próxima legislatura será no apenas tendrá tiempo suficiente para discutir las cuestiones pendientes, y que las elecciones generales no podrán verificarse hasta la próxima primavera.

La extrema izquierda se ha reunido hoy en su local de la calle de la Sourdis.

Se han leído numerosas correspondencias de los departamentos, haciendo constar la profunda calma producida por la votación de las leyes constitucionales.

La extrema izquierda acordó dirigirse al ministro de la Gobernación, con motivo del lenguaje inconstitucional de los periodistas legitimistas de Vaucluse, y sobre la actitud del prefecto de este departamento a quien se atribuyen ciertas disoluciones de consejos municipales.

El príncipe imperial de Alemania, con la princesa, su mujer, salieron el día 14 de Insprick, el día 15 llegaron al lago de Garde, de donde marcharon el 17 en dirección a Verona.

Por efecto de la conferencia de Venecia, el Gobierno austriaco se presta a tomar parte en las negociaciones que tendrán lugar en Roma para la revisión del tratado de comercio franco-italiano. Estas negociaciones ofrecen grandes dificultades, pues en Ginebra predominan las tendencias proteccionistas, combatiéndose a su vez entrecruzadas por las provincias bávaras.

FOLLETIN.

LOS BANDIDOS DEL RHIN.

FILIBERTO AUBERDAN.

(Continuación.)

Este hazaleta, había sido buscado en vano. Se temió que hubiese sido hallado por un agente de policía, o bien por algún envidioso y mal intencionado que lo hubiese llevado a uno de los comisarios.

En el espacio de ocho días, a contar desde que sucedió este incidente, los habitantes de Kellenfels fueron por carbón.

Reflexiona bien, decía Siebert a su capitán asomado sobre las mejillas con las canas de todas maneras desgraciadas. Desde que estoy en el mundo, siempre he visto una mujer en todas las fiestas y reuniones que me han sucedido. Nunca debes comprender, que Julia es un gran estorbo para la situación en que nos hallamos.

Schinderhannes se hizo el sordo. Siempre apenado de su mujer, no podía admitir la idea de una separación por pasajera que fuese; decía a cada instante reduplicando la costumbre que tenía de distraerse de hombre.

«Pero voy a tener al respecto de un príncipe con este trivel dijo.

Arrebatado al respecto de su nuevo traje, Schinderhannes, que todo suceso le volvía loco, se descomulgó en el suelo entre dos campos, y se puso a correr medio desatado como a unos cincuenta pasos, y a saltar, gritando: —Venid aquí, ciudadano Juan Bon! Venid aquí, gendarmas; venid a prender al famoso Schinderhannes. En fin, se puso su traje nuevo, pagó espléndidamente a su sastre, dió el brazo a su mujer, y volvió alegremente a la granja de Kellenfels.

Un poco más tarde, ante el tribunal de Maguncia, el capitán Franchet declaró que había estado escondido detrás de un mugal, y que fué, por casualidad, testigo ocular de este original escena, la refirió con todos sus detalles al jurado.

Circular en Berlín el rumor de la próxima retirada del ministro de la Guerra, general Kamecke.

El día 16 se reunió en Versellas la comisión permanente de la Asamblea francesa. M. Rameau pidió que se convenciesen todos los colegios vacantes, para que la Cámara esté completa al proceder a las elecciones senatoriales.

Se ha inaugurado con gran pompa y solemnidad en Agaña la primera Universidad croata, que cuenta ya en sus cátedras más de 300 alumnos.

La Correspondencia provincial, de Berlín, niza los rumores alarmantes de una próxima guerra entre Francia y Alemania, de que se hizo eco un artículo del Post. En el actual estado de la política europea, dice aquel periódico, nada hay que justifique la proximidad de una guerra entre Francia y Francia, por lo que este noticia bien podrá atribuirse a una jugada de Bolsa.

La muerte del embajador de Francia en Inglaterra, conde de Arnac, ha hecho inevitable un gran movimiento en el alto personal diplomático de la vecina República. Según el Journal de Paris, el marqués de Harcourt cubrirá la vacante en Inglaterra. El cargo que actualmente tiene en Viena será desempeñado por M. Vogué, embajador en Turquía, y pasará a Constantinopla el ministro en Bélgica, M. Baudé. La vacante de Madrid no trata de proveerse por ahora.

La Cámara de los Comunes de Inglaterra rechazó, en la sesión del día 14, la proposición de M. Cochrane, que pedía se destagara el Gobierno de las obligaciones internacionales contraídas por el tratado de Paris. El Gobierno combatió la proposición, que solo tuvo 39 votos contra 261.

El Glour, de Londres, dice que la ex-Emperatriz Eugenia no irá a España, y que no piensa abandonar Chialhurst durante la primavera.

Ha sido consumido por un incendio el gran vapor John-Elder, de la compañía del Pacífico en los docks de Birkenhead.

En París el número de electores ascendía en 1874 a 394.715, en tanto que, según el censo de 1874, ascendió solo a 340.595.

El domingo 30 de Abril se inaugurará en la gran plaza del Palacio de Justicia, en Marsella, una estatua a Bernger.

NOTICIAS GENERALES.

La Gaceta de ayer publica los siguientes noticias referentes a la insurrección carlista: Cataluña la Nueva. —El gobernador militar de Alibonete participa que el comandante Manglino sorprendió a las comandancias carlistas de Sarriena, Cardenete y Villora, haciendo 11 prisioneros, tres muertos, cogiendo cuatro caballos, armas de fuego y blancas, y recuperando 2.000 cabanos de ganado que los carlistas tenían embargados.

El distinguido escritor valenciano, D. Francisco Píngut Mencheta, ha sido nombrado individuo de la comisión encargada en Valencia de organizar los trabajos para la Exposición de Filadelfia.

Se ha pedido autorización para levantar un monumento en Valencia, cuyos planos han sido presentados al Ayuntamiento.

Dicho coloso afectará la forma de un pabellón suizo, edificándose en el solar que ocupó el convento de monjas de Santa Tecla, derribado en el año 1898.

Y viendo que se la inquietaba mucho menos, el jefe de los saltadores volvió a su primitiva confianza.

Después de una buena prasa, desahogado a uno mercaderes, tuvo la idea de vestir de nuevo a toda su tropa.

Se podía para este uso toda una carteta de haber con el jefe de los bandidos.

No hay más que pagar las hechuras, decía Schinderhannes.

Para empezar se mandó por un propio, y de manera que no fuese reconocido, un soberbio vestido de seda para la hermosa Julia Blasas. Este fue la primera moda de Strasbourg, que recibió las medidas, y que al terminar su obra creyó haber trabajado para una rica hacienda de los alrededores.

Seis sastre trabajaban en seis puntos distintos. Uno en Kirn, otro en el molino de Birken, otro en Hilsenbach, y los otros en tres pueblos próximos.

En el sastre del molino de Birken, tal manera artista, que se había encargado de la delicada obra de vestir el mismo a Schinderhannes.

Desde que este hombre tuvo concluida su obra, se puso en camino para ir a buscar a su parroquiano a la granja de Kellenfels.

Encuentra al bandido a la mitad del camino, que se apesaba pacíficamente herborizando con su mujer.

«Pero voy a tener al respecto de un príncipe con este trivel dijo.

Arrebatado al respecto de su nuevo traje, Schinderhannes, que todo suceso le volvía loco, se descomulgó en el suelo entre dos campos, y se puso a correr medio desatado como a unos cincuenta pasos, y a saltar, gritando: —Venid aquí, ciudadano Juan Bon! Venid aquí, gendarmas; venid a prender al famoso Schinderhannes.

En fin, se puso su traje nuevo, pagó espléndidamente a su sastre, dió el brazo a su mujer, y volvió alegremente a la granja de Kellenfels.

Un poco más tarde, ante el tribunal de Maguncia, el capitán Franchet declaró que había estado escondido detrás de un mugal, y que fué, por casualidad, testigo ocular de este original escena, la refirió con todos sus detalles al jurado.

La Agencia Fabra nos remitió ayer el siguiente despacho:

BARCELONA 17.—El Diario de Barcelona dice que anteaer se hallaban en Camprodon, cuatro batallones carlistas en completo estado de insubordinación.

El Comandante de Figueras dice que el ánimo de los carlistas deca cada día más, y que aumentan en todas partes las presenciones.

La Lucha de Gerona dice que muy pronto circularán los trenes entre aquella ciudad y Barcelona.

Añade que, según lo han asegurado varias brigadas, están recomponiendo los desperfectos de la vía.

El consolidado cerró anoche en el Bolain a 17,86 operaciones.

Nótese estos días que se han levantado mucho el espíritu anti-carlista en los pueblos de la jurisdicción de Segorbe, esperando que muy en breve desaparecerán las facciones, siendo bastantes los carlistas que diariamente se presentan a indulto.

En adelante los haberes que devenguen las contraguerrillas del Norte serán satisfechos con cargo al presupuesto del Estado.

Se ha modificado la cláusula 93 del pliego que ha de regir en la embasta de 1.800.000 Kilogramos de tabaco bolche en sentido favorable a los licitadores.

Segun nuestras noticias, es probable que hoy aparezcan en el periódico oficial los siguientes decretos de Gracia y Justicia:

Disposición que regula la situación de resaca de D. Fernando de Galaza y González de Bezo, presidente electo de la Audiencia de Cáceres.

Nombrando para esta vacante a D. Juan Gomez Ingaurio, presidente de Sala de la de Burgos, y nombrando para esta otra a D. Juan Freya y Huera, magistrado de Sala de mismo tribunal.

Declarando cesante a D. Hermenegildo Gorris, presidente de Sala de Pamplona; nombrando para esta plaza a D. José Benus y Gorgui, fiscal de la de Burgoe, y para esta otra a D. Antonio Ubach y Serrano, presidente de Audiencia cesante.

Trasladando, a su instancia, a D. Rafael Aguilar Tallada a una plaza de magistrado de la Audiencia de Granada, y a D. Remigio Salomon a otra de la de Cáceres.

Nombrando magistrado de la Audiencia de Pamplona a D. Mariano Herrero Urguiain, abogado del caso de Burgoe.

Nombrando magistrado de la Audiencia de Palma a D. Basilio Genoves y Causa, cesante del mismo tribunal y el más antiguo de los de su clase.

Han sido aprobadas las propuestas de recompensa por la acción de Benabarre y defensa de Mataró.

Ha sido aprobado el proyecto y presupuesto de obras de defensas para la plaza de Bilbao.

En breve comenzará a publicarse un periódico titulado El Eco de los Artistas Españoles.

Por el ministerio de la Guerra se ha dirigido una real orden circular a los capitanes generales, gobernadores generales de Cuba, Puerto-Rico y Filipinas, excitando su celo para que faciliten a las empresas particulares los medios de que dispongan sus productos y efectos a la Exposición de Filadelfia.

Está acordado, según nuestras noticias, al no haberse resuelto a El Mercurio Valenciano, por lo cual indicamos al colega.

D. Cádiz era ayer esperado en Tolosa, en unión de su estado mayor.

Ayer celebraron una conferencia con el Rey chacha? No se sabe, pero el bulto bajo la enramada, fué la última baladronda del capitán.

A fines de la semana, veintinueve hombres de su banda, mandados por uno de sus tenientes, llamado Herbergh, cayeron en una emboscada, y fueron presos de camino en el llano por los soldados del comisario general.

«Este hecho, así que suá positivo, me dejó pensativo a Schinderhannes.

«He aquí dijo Siebert, los malos días que llegan. ¡Queires callarte, píjaro de mal agüero! ¡Queires cerrar su pico, bullo!»

Al mismo tiempo, uno mano misterioso, hizo llegar al labrador Jan Bech, un pedazo de papel en el que no había escritas más que las palabras: Recomendada a sus inquilinos, que busquen en alburgos su otra parte.

Este billete, comunicado al estado mayor, contenía una advertencia que debía mirarse como saludable.

Pues bien, partamos; despidámonos del país, dijo Schinderhannes.

En verdad, presa ya la mitad de la banda, estaba considerablemente desmoralizada. Les era preciso hacer prologos de habilidad para escapar de la policía. En ciertos y desgraciados casos, se encontraba un gendarme en todas las encrucijadas. Laaja estaba vicia, los zapatos rotos, los vestidos cayéndose a girones, ¡a qué vendrían a quedar reducidos el día en que no se pudieran evitar de los distrastes.

Así errantes, a través de la lluvia, del sol, del viento y de la nieve; reducidos a recogerse en las peores guardias, en los establos ó a la luz de las estrellas; con los pies desahucos y los vestidos rotos e llenos de polvo; obligados a esconderse durante el día, y no pudiendo dar por la noche más que poca y malos golpes; esperando muchos de ellos con la noticia de las sentencias que Juan Bon-Saint-André hacía pronunciar, los compañeros de Schinderhannes, consumidos por el hambre y los remordimientos, empezaron a reunirse con sus familias, y a volver de la mejor manera posible, bajo el imperio de la ley común y de la disciplina social.

el provincial de la orden de Calatrán y el P. Zorrilla, para tratar de asuntos relacionados con el colegio del Escorial.

En los centros oficiales se tenía ayer conocimiento de la salida de Roma de monseñor Simonini, Nuncio del Papa en nuestro país.

Ayer tarde se presentaron al señor ministro de la Guerra don Manuel de Salazar, presidente de las facciones de Cataluña.

En el encuentro glorioso sostenido por el comandante Manzanera, resultaron muertos el titulado comandante de armas de Villora, Victor Fornier, un hermano de éste y su hijo mayor, y prisioneros los comandantes de armas de Pascuallos y Enguindanos, Bartolomé Barreda y Agustín Valiente.

De Valladolid ha salido para Miranda y Logroño, un gran convoy de víveres y municiones.

El Sr. Sagasta celebró ayer una larga conferencia con el duque de la Torre, la cual duró unas dos horas.

Hay sale de Madrid el secretario y sobrino de D. Ramon Cabrera, Sr. Homedes.

La Gaceta publica hoy un decreto prescribiendo el juramento a los registradores y notarios, y el convenio de despedida dado anoche al señor Casal Ribero asistieron todos los ministros.

NOTICIAS DE ESPECTÁCULOS.

La empresa del teatro de Apolo ha aumentado el cuadro dramático con el notable actor Sr. Mas, que ayer se presentó.

El público de Madrid verá en la próxima temporada, reunidos en un coliseo, a los primeros actores españoles.

Otras de nuestros primeros autores dramáticos, interpretadas por los Sres. Vico, Mata y Cepillo, y las señoras Lamadrid, Liron, Mendoza Teunorio y Lontán, cuyos artistas tomarán parte en la ejecución diariamente, desempeñando unos ó otros papeles secundarios, prescindiendo de ridiculas vanidades, y en provecho del arte escénico. Decorado nuevo y hermoso, y cuanto exigen, en fin, la cultura de la capital, y los adelantos de nuestra dramática.

Como no estamos acostumbrados a estas cosas, bien merece la noticia el racojito que ha de producir entre los vendadores, amantes de nuestro teatro.

En el popular teatro de Novedades se prepara para el próximo jueves 22 una función extraordinaria, que ayer se anunció. En el teatro Español, por los pobres del distrito de la Latina, a la cual creemos asistirá S. M. el Rey y S. A. R. la serenísimá señora princesa de Asturias. La orquesta de guitarras y bandurrias del acreditado Sr. Mas tomará parte en la función.

Siendo muchas las personas que quedarán con el deseo de asistir anoche a la función dada por la Sociedad de Escritores y Artistas del teatro Español, y en vista de la generosa oferta hecha por otros artistas, se verificará el día 23 una nueva función con igual objeto en el teatro de la Zarzuela. Se cantará Marina y El loco de la guardia, tomando parte los señores Maldonado y los señores Ortegón, Saur y Rodríguez, de cuya esquisita amabilidad la Asociación de escritores y artistas comensurará constante recuerdo.

